
  
  -العلمة-ثانویة مالك بن أنس 
  

  )یتم إستلام الواجب بعد اسبوع( 02واجب منزلي رقم  
  
  

S2O8(نرید دراسة تفاعل الأكسدة الإرجاعیة بین شوارد البیروكسودیكبریتات 
في محلول ) -I(و شوارد الیود ) -2

  .مائي 
: الداخلتان في التفاعل ھما ) Ox/Red(الثنائیتان   2

4

2

82 / SOOS و   II /2.   

 من محلول مائي لبیروكسودیكبریتات البوتاسیوم  V1 = 40mLندخل في بیشر حجما    2

822 OSK  
 من محلول یود البوتاسیوم V2 = 60 mL نضیف  t = 0 ، في اللحظة C1 = 0,1mol/Lتركیزه      
   IK         تركیزه C2 = 0,15 mol/L نحصل على المنحني التالي ، :  

  
 أكتب المعادلتین النصفیتین -1

الالكترونیتین لكل ثنائیة داخلة في 
  .التفاعل 

 أكتب المعادلة الإجمالیة للتفاعل -2
 شوارد البیروكسودیكبریتات و نبی

  .شوارد الیود 
 لتقدم التفاعل في x نرمز بـ -3

  ، أعط علاقات تراكیز(t)اللحظة 
مختلف الأنواع الكیمیائیة المتواجدة 

و حجم ) x(في الخلیط بدلالة 
نھمل شوارد ) . V(المحلول 

الھیدرونیوم و شوارد الھیدروكسید 
  . أمام الشوارد الأخرى ) القلة(
  لمحلول G نذكر أن الناقلیة -4

G. :كھذا لھا العلاقة  k  k ثابت
نوعیة  الناقلیة الالخلیة و 
  .للمحلول

 و Gبین أن العلاقة بین الناقلیة 
  : تكون من الشكل xالتقدم 

  BxA
V

G 
1

 =B  و A=1,9mS.L(   ثوابت B و Aو ) ثابت( حجم المحلول V حیث 

42mS.L.mol-1.(   
   .Gتقدم التفاعل و استنتج علاقتھا بدلالة )  x( عرف السرعة الحجمیة للتفاعل بدلالة -5
   .t = 1 min انطلاقا من المنحني السابق عین قیمة السرعة الحجمیة في اللحظة -6
  .التقدم الأعظم للتفاعل ) xmax( عین قیمة -7
  . باستعمال النتیجة السابقة عین بیانیا اللحظة التي نعتبر فیھا أن التفاعل انتھى -8

  :التمرین الثاني
مع محلول  ) c = 1,15 mol.L-1 تركیزه المولي  C2H4O2محلول لحمض الإیثانویك ( ندرس تفاعل الخل 

: معادلة التفاعل  ھي   . Na2CO3لكربونات الصودیوم  
  )(232)(2)(242

2

)(3 22 aqgaqaq OHCCOOHCCO.   

  :التجھیز المستعمل في ھذه الدراسة ھو التالي 
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 = Vintالحجم الداخلي  . غلق بإحكام تزود الحوجلة  بأنبوب انطلاق مرتبط بجھاز قیاس الضغط التفاضلي ، و م
1,0 L  .  حجوم أنبوب الانطلاق و الخلیط التفاعلي مھملة أمام الحجم الداخلي.  

  ) .الثابت العام للغازات المثالیة  (  R = 8,314 S.I: المعطیات 
، و ) P(الكربون  ، و ضغط ثاني أكسید ) T(درجة  حرارة الجملة الكیمیائیة :    بدلالة  x عبر عن التقدم  -1

Vint.   
.  من محلول كربونات الصودیوم  V2 = 30 mL من الخل  و  V1 = 20 mL یتكون الخلیط التفاعلي من -2

   . t = 20°Cدرجة حرارة الجملة الكیمیائیة ھي 
   .P و الضغط  V  ، ثم  العلاقة بین  السرعة الحجمیة P  و   x أوجد العلاقة العددیة بین 

  :   بدلالة الزمن   CO2حنى التالي ضغط  یمثل المن-3
  

  .كیف تتطور السرعة الحجمیة للتفاعل ؟  برر
  

أنبوب الانطلاق

الحوجلة

محلول + الخل 
Na2CO3

محرك 
مغناطیسي

قضیب 
مغناطیسي

جھاز قیاس الضغط 
التفاضلي


